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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι 
4η Σειρά-Ακολουθίες 

 
1. Να δείξετε ότι κάθε συγκλίνουσα ακολουθία είναι φραγµένη. (Υπόδ. : 
Χρησιµοποιήστε τους ορισµούς σύγκλισης και φραγµένης ακολουθίας) 
 
2. i) Το γινόµενο µηδενικής επί φραγµένη ακολουθία είναι µηδενική ακολουθία. 
(Υπόδ.: Χρησιµοποιήστε τους ορισµούς σύγκλισης και φραγµένης ακολουθίας) 

ii) ∆είξτε ότι ισχύει: lim limn nn n
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3. Χρησιµοποιώντας τον ορισµό ορίου βρείτε τα όρια (αν υπάρχουν) των ακολουθιών 
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4. Να υπολογισθούν τα όρια των επόµενων ακολουθιών: 
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5.  i) Έστω η αναδροµική ακολουθία 1 2 ,n na a n+ = + ∈N , όπου 1 2a = . Να δείξετε 
ότι η ( )na  είναι µονότονη και φραγµένη και να υπολογίσετε το όριο της.  

ii) Οµοίως για την ακολουθία 1
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6. Να υπολογισθούν τα όρια των επόµενων ακολουθιών: 
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7. Έστω οι ακολουθίες n nu ,v  που ορίζονται αναδροµικά ως εξής: 

 

n n
n 1

n n
n 1

u 2vu
3 , n 1,2,3,....

u 3vv
4

+

+

+⎧ =⎪⎪ ∀ =⎨ +⎪ =
⎪⎩

µε αρχικές τιµές   1

1

u 1
v 12
=⎧

⎨ =⎩
  

 
α) Αν n n nw v u= −  ,  δείξτε ότι η ακολουθία nw είναι µια γεωµετρική πρόοδος θετικών 
όρων και βρείτε το όριό της. 
β) ∆είξτε ότι η ακολουθία nu  είναι αύξουσα, η ακολουθία nv φθίνουσα και ότι οι 
ακολουθίες n nu ,v συγκλίνουν. 
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γ) Θέτοντας n n nt 3u 8v= + , n =1,2,3,…, δείξτε ότι η ακολουθία nt  είναι σταθερή και 
υπολογίστε έτσι τα όρια των ακολουθιών n nu ,v . 
 
 
7. i)  Βρείτε ένα άνω φράγµα για την ακολουθία µε γενικό όρο  

1 1

 ριζικά

2 2 2 2 , 2n n
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ii) ∆είξτε ότι η ακολουθία ( )nα  είναι αύξουσα (εποµένως συγκλίνει). Υπολογίστε το 
όριό της. 
 
 


